République de Guinée
Travail — Justice — Solidarité

Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) recrute !

Le Gouvernement de la République de Guinée a mobilisé auprès de ses partenaires techniques et financiers les financements nécessaires à la réalisation des travaux des trois phases du Plan Directeur d’Approvisionnement en Eau Potable du Grand Conakry à l’horizon 2040 afin d’une part de résorber le déficit en eau potable à Conakry qui perdure depuis 2001 et d’autre part de couvrir les besoins en eau jusqu’en 2040.
Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) que le Gouvernement de la République de Guinée met en œuvre dans l’immédiat vise à accroître l’accès à l’eau potable dans le Grand Conakry et à appuyer la mise en œuvre des réformes institutionnelles dans les secteurs de l’eau et de l’assainissement.
La mise en œuvre du Projet sera confiée à une Unité de Coordination du Projet (UCP) composée de spécialistes et sera soumise à la tutelle du Ministère de l’Énergie, de l’Hydraulique et des Hydrocarbures (MEHH).
L’UCP sera chargée de la gestion du projet, notamment de la gestion financière, de l’acquisition des services, travaux et équipements, du respect des politiques de sauvegarde environnementale et sociale, du suivi et de l’évaluation des activités et de la communication du projet, entre autres.
Pour les besoins de ses services, l’UCP recherche des femmes et des hommes qualifiés pour occuper quatre postes de haut niveau basés à Conakry.
	 TERMES DE RÉFÉRENCE POUR LE POSTE DE :
[bookmark: _Hlk174650758]COORDINATEUR DU PROJET PEAG


I. Tâches et responsabilités 
Le Coordonnateur signera un contrat de performance avec le Ministre de l’Énergie, de l’Hydraulique et des Hydrocarbures (MEHH). Il bénéficiera pour le bon accomplissement de sa mission de la collaboration totale de l’ensemble des agences d’exécution du Projet (SEG, DNH, DATU) et des services du MEHH. Le lieu d’affectation du Coordonnateur est la ville de Conakry.
II. Qualifications et expériences requises :
Pour mener à bien cette mission, le Coordonnateur du projet devra avoir les qualifications minimales suivantes : 
· Être de nationalité guinéenne
Formations : 
· Disposer d’une formation universitaire de base (Bac+5) dans les domaines des sciences de l’ingénieur ou tout diplôme équivalent, un diplôme d’Ingénieur hydraulicien ou en génie civil serait un atout ; 
· Maîtrise (Masters) ou Diplôme d’Études supérieures spécialisées en gestion des projets et programmes, en économie, en planification ou dans les domaines connexes serait aussi un atout ;
Expériences dans le domaine de la mission :
· Expérience minimum de dix (10) ans dans la coordination/direction des projets ou des structures publiques ou privées ou minimum quinze (15) ans au sein de projets financés par la Banque mondiale ou d’autres partenaires techniques et financiers ;
· Expérience de travail avec la Banque mondiale et les autres bailleurs de fonds intervenant dans le secteur de l’eau ; 
· Une connaissance des procédures de gestion financière et de passation des marchés, ainsi qu’une connaissance des procédures de la Banque mondiale serait un atout ;
· Avoir géré avec succès au moins un projet financé par la Banque mondiale ;
Compétences
· Compétences interpersonnelles et capacité de gérer, de développer et de motiver des équipes pluridisciplinaires et multiculturelles ; 
· Excellentes capacités organisationnelles, de planification et d’analyse ; 
· Avoir une bonne connaissance du plan de réforme du secteur de l’hydraulique urbaine et de l’assainissement et de ses enjeux serait un atout ; 
· Expérience pratique de la gestion/mise en œuvre de projets dans le contexte visé ; 
· Être d’une bonne moralité et animé d’un esprit de travail en équipe ; 
· Avoir de bonnes connaissances de l’outil informatique, notamment les logiciels courants (Word, Excel, PowerPoint, etc.) et de l’utilisation adéquate des nouvelles technologies de l’information et de la communication.
DOSSIERS DE CANDIDATURE
Le dossier de candidature doit être envoyé à l’adresse courriel suivant : cop@sggroup.net et comprendre les pièces suivantes dans un seul fichier au format PDF :
1. Une lettre de motivation datée et signée ;
2. Un curriculum vitae détaillé contenant les coordonnées de trois (3) personnes de référence ;
3. Une copie certifiée conforme du ou des diplômes ;
4. Un extrait d’acte de naissance ou tout document en tenant lieu ;
5. Un certificat de nationalité ;
6. Un extrait de casier judiciaire datant de moins de six (6) mois.
Pour une description détaillée du poste et des qualifications requises, cliquez sur le titre du post suivant : COORDINATEUR DU PROJET
Pour avoir plus d’informations sur le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG), cliquez sur le l’acronyme suivant PEAG.
La date limite de réception des candidatures est fixée au 30 avril 2025.
Le groupe de gouvernance stratégique inc.
Brossard (Québec), Canada
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