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République de Guinée
Travail – Justice - Solidarité
Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) recrute !

Le Gouvernement de la République de Guinée a mobilisé auprès de ses partenaires techniques et financiers les financements nécessaires à la réalisation des travaux des trois phases du Plan Directeur d’Approvisionnement en Eau Potable du Grand Conakry à l’horizon 2040 afin d’une part de résorber le déficit en eau potable à Conakry qui perdure depuis 2001 et d’autre part de couvrir les besoins en eau jusqu’en 2040.
Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) que le Gouvernement de la République de Guinée met en œuvre dans l’immédiat vise à accroître l’accès à l’eau potable dans le Grand Conakry et à appuyer la mise en œuvre des réformes institutionnelles dans les secteurs de l’eau et de l’assainissement.
La mise en œuvre du Projet sera confiée à une Unité de Coordination du Projet (UCP) composée de spécialistes et sera soumise à la tutelle du Ministère de l’Énergie, de l’Hydraulique et des Hydrocarbures (MEHH).
L’UCP sera chargée de la gestion du projet, notamment de la gestion financière, de l’acquisition des services, travaux et équipements, du respect des politiques de sauvegarde environnementale et sociale, du suivi et de l’évaluation des activités et de la communication du projet, entre autres.
Pour les besoins de ses services, l’UCP recherche des femmes et des hommes qualifiés pour occuper quatre postes de haut niveau basés à Conakry.
	TERMES DE RÉFÉRENCE POUR LE POSTE DE :
EXPERT INTERNATIONAL EN PASSATION DE MARCHÉS  PEAG (SYSTÈMES-BEI)


I. [bookmark: _Hlk174618851][bookmark: _Hlk174629539][bookmark: _Hlk174618823]Tâches et responsabilités 
[bookmark: _Hlk174652169]Sous l’autorité et la supervision du Coordonnateur, l’expert international de passation des marchés sera chargé des tâches ci-après :
· Sera responsable du système de gestion de la passation des marchés sous financement BEI-UE, du suivi de l’avancement de la mise en œuvre des activités, du classement électronique des documents de passation des marchés du projet sur financement BEI-UE ; de l’analyse des écarts entre les réalisations et les prévisions au niveau du plan de passation des marchés sur financement BEI-UE ;
· Sera responsable de l’ensemble du processus de passation des marchés du projet sur financement BEI-UE, et plus précisément de ce qui suit : 
· Préparer les dossiers d’appels d’offres et les demandes de propositions et veiller à ce que ces dossiers reçoivent les approbations nécessaires dans un premier temps des administrations nationales et ensuite du bailleur de fonds selon les dispositions prévues dans les accords de Don/Prêt ;
· Préparer et faire publier les avis généraux, les avis spécifiques de manifestations d’intérêt pour recevoir les expressions d’intérêt pour les services de consultants, les avis de présélection et les avis spécifiques d’appels d’offres de travaux et de fournitures, assurer une coordination avec la BEI pour la publication au Journal officiel de l'UE ;
· Assister le Coordonnateur dans la gestion des contrats en vue du respect des clauses contractuelles ;
· Coordonner la gestion de contrats financés par la BEI avec la SEG et l’assistance technique à la maitrise d’ouvrage de la SEG ;
· Tenir à jour les registres des immobilisations en accord avec le RAF.
· Il (elle) devra mettre en place un système de classement accordé avec le spécialiste en passation des marchés du financement IDA des dossiers de passation des marchés qui inclura pour chaque marché tous les documents relatifs à ces marchés y inclus les documents relatifs aux paiements, en vue de permettre toute revue a posteriori des bailleurs.
· Il (elle) responsable d’assurer le transfert de compétences au personnel de l’Unité d’Exécution du Projet de la SEG et des agences d’exécution (animation de formations périodiques sur la passation des marchés et les procédures des bailleurs).
II. Qualifications et expériences requises
Formations : 
· Être titulaire d’un diplôme d’études supérieures de niveau minimum (Bac +5) dans l’un des domaines suivants : droit, économie, ingénierie, gestion, passation des marchés, administration des affaires ou équivalent ;
· Avoir une formation certifiante en Passation des Marchés serait un atout.
Experience
· Avoir une expérience globale minimale de 10 ans dans la passation des marchés dont au moins cinq (05) ans en qualité de Spécialiste en passation des marchés dans des projets financés par la Banque Européenne d’Investissement, la Banque mondiale, la Banque Africaine de Développement ou une autre institution multilatérale de développement similaire ;
· Une expérience en passation des marchés d’au moins trois (03) ans à l’international, c’est-à-dire dans un pays autre que celui de son pays d’origine ou de résidence du Consultant ;
· Avoir une expérience avérée d’au moins cinq (5) dernières années sur les règles et procédures de la Banque Européenne d’Investissement et/ou Banque mondiale serait un atout ;
· Justifier de compétences avérées en transfert les connaissances en matière de passation des marchés (animation de formations) ;
· Une connaissance informatique des logiciels courants (Word, Excel, Power Point, E-mail et autres outils de communication) ;
· Excellentes compétences organisationnelles avec la capacité de travailler en équipe, dans un environnement multiculturel et sous pression ;
· Justifier d’excellentes capacités de communication en français oral et écrit.
·  Ne pas avoir été défaillant dans le cadre de l’exécution des précédents contrats au niveau des projets financés par les partenaires de développement (fournir les références professionnelles antérieures). 
DOSSIERS DE CANDIDATURE
Le dossier de candidature doit être envoyé à l’adresse courriel suivant : eipm.bei@sggroup.net et comprendre les pièces suivantes dans un seul fichier au format PDF :
1. Une lettre de motivation datée et signée ;
1. Un curriculum vitae détaillé contenant les coordonnées de trois (3) personnes de référence ;
1. Une copie certifiée conforme du ou des diplômes ;
1. Un extrait d’acte de naissance ou tout document en tenant lieu ;
1. Un certificat de nationalité ;
1. Un extrait de casier judiciaire datant de moins de six (6) mois.
Pour une description détaillée du poste et des qualifications requises, cliquez sur le titre du post suivant : EXPERT INTERNATIONAL EN PASSATION DE MARCHÉS (BEI)
Pour avoir plus d’informations sur le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG), cliquez sur le l’acronyme suivant PEAG.
La date limite de réception des candidatures est fixée au 30 avril 2025.
Le groupe de gouvernance stratégique inc.
Brossard (Québec), Canada
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