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Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) recrute !
Le Gouvernement de la République de Guinée a mobilisé auprès de ses partenaires techniques et financiers les financements nécessaires à la réalisation des travaux des trois phases du Plan Directeur d’Approvisionnement en Eau Potable du Grand Conakry à l’horizon 2040 afin d’une part de résorber le déficit en eau potable à Conakry qui perdure depuis 2001 et d’autre part de couvrir les besoins en eau jusqu’en 2040.
Le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG) que le Gouvernement de la République de Guinée met en œuvre dans l’immédiat vise à accroître l’accès à l’eau potable dans le Grand Conakry et à appuyer la mise en œuvre des réformes institutionnelles dans les secteurs de l’eau et de l’assainissement.
La mise en œuvre du Projet sera confiée à une Unité de Coordination du Projet (UCP) composée de spécialistes et sera soumise à la tutelle du Ministère de l’Énergie, de l’Hydraulique et des Hydrocarbures (MEHH).
L’UCP sera chargée de la gestion du projet, notamment de la gestion financière, de l’acquisition des services, travaux et équipements, du respect des politiques de sauvegarde environnementale et sociale, du suivi et de l’évaluation des activités et de la communication du projet, entre autres.
Pour les besoins de ses services, l’UCP recherche des femmes et des hommes qualifiés pour occuper quatre postes de haut niveau basés à Conakry.
	TERMES DE RÉFÉRENCE POUR LE POSTE DE :
SPÉCIALISTE DE LA SAUVEGARDE DE L’ENVIRONNEMENT PROJET PEAG


I. Tâches et responsabilités
Sous l’autorité du Coordonnateur du Projet, le/la Spécialiste en Sauvegarde Environnementale aura pour mission l’intégration et la gestion des aspects environnementaux, sanitaires, et sécuritaires dans la planification et l’exécution des activités du projet. Il/elle apportera son appui/conseil aux équipes de l’Unité de Coordination du Projet (UCP), dans toutes les activités de renforcement des capacités et celles nécessitant la prise en compte des aspects environnementaux, d’hygiène, de santé et de sécurité. Le/la spécialiste en sauvegarde environnementale veillera à ce que les activités du Projet soient réalisées conformément aux mesures édictées dans les instruments E&S, au Plan d’engagement environnemental et social du projet et à la législation nationale.
II. Qualifications et expériences requises
· Avoir un diplôme d’étude supérieure de niveau Bac+5 ans au moins en gestion de l’environnement, Sciences de la Nature, sciences de l’environnement ou similaire (au moins le niveau Maîtrise II dans les domaines relatifs à l'environnement, est préférable). 
· Ces diplômes doivent être appuyés par des attestations dûment signées des structures habilitées et certifiées conformes aux originaux. 
· [bookmark: _Hlk125568561]Justifier d’une expérience générale d’au moins dix (10) dans la conduite d’études ou d’évaluations et/ou de gestion environnementale des projets/programmes de développement ;
· Avoir occupé pendant au moins cinq (5) ans, un poste de spécialiste en sauvegarde environnementale sur au moins deux (02) projets de développement financé par les Partenaires Techniques et Financiers (Banque mondiale, Banque Européenne de développement, Agence Française de Développement, Banque Africaine de Développement, Union Européenne, etc.) ;
· [bookmark: _Hlk154128150][bookmark: _Hlk125568627]Avoir réalisé en tant qu’expert en environnement, au moins sept (05) missions spécifiques de suivi ou de surveillance environnementale et sociale de projets ou programmes financés par la Banque mondiale ;
· Avoir conduit au moins sept (05) missions spécifiques d’évaluation environnementales et sociales ou participé à la revue qualité des instruments E&S (CGES, EIES, NIES, audit HSE) de projets d’eau, d’assainissement ou d’infrastructures financés par la Banque mondiale ou d’autres partenaires techniques et financiers ;
· Avoir une bonne connaissance du cadre politique et juridique national de réalisation des évaluations environnementales en Guinée, et des législations du secteur de l’Eau et de l’Assainissement ;
· Avoir complété avec succès la formation en ligne sur le Cadre Environnemental et Social de la Banque mondiale (fournir la preuve du certificat) et justifier d’une bonne connaissance des Normes Environnementales et Sociales (NES) de la Banque mondiale. https://projects.banquemondiale.org/fr/projectsoperations/environmental-and-social-framework/brief/esf-training  ;
· Avoir une bonne connaissance des systèmes de mise en œuvre et de suivi-évaluation du Plan de Gestion Environnementale et Sociale (PGES) ;
· Avoir une formation complémentaire en Qualité/Hygiène-Santé-Sécurité-Environnement (QHSE/HSE).
III. Compétences 
· Avoir une bonne capacité rédactionnelle et de communication en Français ;
· Avoir une bonne connaissance des outils informatiques et applications Microsoft Office, notamment les programmes informatiques suivants : Excel, Word, PowerPoint, et l’Internet.
DOSSIERS DE CANDIDATURE
Le dossier de candidature doit être envoyé à l’adresse courriel suivant : sse@sggroup.net et comprendre les pièces suivantes dans un seul fichier au format PDF :
1. Une lettre de motivation datée et signée ;
1. Un curriculum vitae détaillé contenant les coordonnées de trois (3) personnes de référence ;
1. Une copie certifiée conforme du ou des diplômes ;
1. Un extrait d’acte de naissance ou tout document en tenant lieu ;
1. Un certificat de nationalité ;
1. Un extrait de casier judiciaire datant de moins de six (6) mois.
Pour une description détaillée du poste et des qualifications requises, cliquez sur le titre du post suivant : SPÉCIALISTE DE LA SAUVEGARDE DE L’ENVIRONNEMENT
Pour avoir plus d’informations sur le Projet Eau et Assainissement en Guinée (PEAG), cliquez sur le l’acronyme suivant PEAG.
La date limite de réception des candidatures est fixée au 30 avril 2025.
Le groupe de gouvernance stratégique inc.
Brossard (Québec), Canada
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